

MUZEJSKI VJESNIK 15

MUZEJSKI VJESNIK

GLASILO MUZEJA SJEVEROZAPADNE HRVATSKE

Bjelovar, Čakovec, Čazma, Grabrovnica, Kalinovac, Koprivnica, Križevci, Kumrovac, Kutina, Sesvete, Sveti Ivan Zelina, Trakošćan, Varaždin, Varaždinske toplice, Veliki Tabor, Virje.

Broj 15/1992

Godina XV

Urednički kolegij:

Ana Bobovec (Kutina), Miroslav Klemm (Varaždin), Slavica Moslavac (Kutina),
Marina Šimek (Varaždin)

Tehnički urednik:

Svenibor Pohajda

Korektura:

Zdenka Belić, Ana Bobovec

Nakladnik:

Muzej Moslavine u Kutini

Za nakladnika:

Slavica Moslavac

Priprema i tisak:

»Grata« Bjelovar

Naklada: 650 primjeraka

»Muzejski vjesnik« izlazi jedamput godišnje.

Rukopisi se ne honoriraju i ne vraćaju.

Za sadržaj i lekturu tekstova odgovorni su autori.

»Muzejski vjesnik« solidarno financiraju muzeji sjeverozapadne Hrvatske.

VIRJE NA RAZMEĐI STOLJEĆA

Pomalo je nastala tradicija virovaca da povremeno izdaju svoj zbornik. Tako smo svjedoci izlaženja četvrtog broja virovskog zbornika "VIRJE NA RAZMEĐI STOLJEĆA" koji je izašao ovih dana bolje reći pred kraj 1991. godine sa novim sadržajima i temama. Sve ovo u izdanju Zavičajnog muzeja Virje.

Zadatak virovskog muzeja - da ga tako nazovemo nije samo sakupljanje, čuvanje i izlaganje kulturno-povijesne građe - baštine, već je i želja da se pisanom riječi isčupaju zaboravu događaji i zbivanja ve-zanih za život, rad i običaje ovih ljudi i ovog naselja.

Ova knjiga-zbornik pridružuje se sa svojim sadržajima dosadašnjim izdanjima Zavičajnog muzeja Virje i čini dio zaokružene povijesne cjeline naselja Virja.

Štampanje ove knjige pomogla je Mjesna zajednica Virje, Fond za kulturu općine Đurđevac, radne organizacije Virja i brojni virovski obrtnici, dok su obrađeni materijali na amaterskoj osnovi.

PREDGOVOR (ing. Josip Ljubić) — VIRJE

U PROŠLOSTI (Martin Matišin) — CIVILNA UPRAVA 1871—1945 (Martin Matišin) — IZBORI NARODNIH ZASTUPNIKA U VIRJU I NOVIGRADU ZA HRVATSKI SABOR (Dr. Rudolf Horvat) — PRILOG VIRJA BORBI PROTIV KUENOVŠTINE (Stjepan Krčmar) — VIRJE ZA VRIJEME PRVOG SVJETSKOG RATA (Mira Kolar-Dimitrijević) — IZ POVIJESTI VIROVSKE TRGOVINE (Ivica Tišljar) — POLJOPRIVREDNE ORGANIZACIJE VIRJA (Martin Matišin) — ZDRAVSTVENA SLUŽBA U VIRJU (Dr. Siniša Zovko) — MUZEJSKA ZBIRKA ZAVIČAJNOG MUZEJA VIRJE (Martin Matišin) — AVIO-MODELARSKI TEČAJ U VIRJU (Ivica Tišljar) — FOLKLORNA GRUPA "SELJANČICA" U VIRJU (Petar Petrićec) — USPOMENA STARIM VIROVSKIM VITEZOVIMA (Gustav Kuzmić) — DR. FRANJO FANCEV (prof. Ivan Senjan) — DR. JOSIP KUCEL (mag. Marijan Puškaš star.), PRILOZI (dokumenti)

Svim onima koji su omogućili izlaženje ovog virovskog zbornika posebna HVALA!

Dragutin Pasarić, Kutina

TRI ZAPISA UZ JUBILEJ KUTINE

Tri vrijedna zapisa obilježila su proteklu godinu u Kutini. Prvi je vezan uz njezino ime staro 735 godina. Zahvaljujući društvenim promjenama, u javnost je više nego ranije, prodrlo saznanje, da se Kutina prema dosadašnjim saznanjima spominje prvi puta u Povelji kralja Bele IV, 10. studenoga 1256. godine pod nazivom Cotynna. Tim povodom provedena je unatoč ratnim neprilikama uspješna akcija "Kutina 735". Osim toga u ovoj godini, koja je imala sve elemente jubilarne (iako nije stavljen okrugli jubilej) Skupština općine proglasila je 10. studenog i svojim općinskim blagdanom.

Oživjela su povijesna i umjetnički vrijedna zdanja, primjerice kutinska župna crkva. Ona je postala pozornicom donedavno nezamislivog kulturnog života.

Prikazana je drama "Brat našeg Boga", renovirane orgulje dale su ponovo barokni zvuk 18. stoljeća. Uz ovu jubilarnu godinu, pojavio se motivom iz crkve te prigodnim stihovima i kalendar o Kutini. I HTV uvrstila je Kutinu u svoju seriju "Lijepa naša".

Naravno, kulturne ustanove dale su poseban ton! Muzej Moslavine pozvao je na šetnju kroz staru Kutinu izložbom razglednica. Najstarija je bila iz 1908. godine. Tu se našao i Tlocrt iz 1914. godine. Vidljivo je upozorio da su se već tada ulice zvale Kolodvorska, s obzirom da je prvi vlak kroz Kutinu protutnjao još 1897., te Crkvena, jer je na njezinom vrhu crkva, sadašnjeg izgleda, posvećena još 1777. godine. Mogla se na tlocrtu zamijetiti i Poštanska